

以党的二十大精神为指引 凝聚奋斗新时代实干力量

石家庄市轨道集团勇毅前行助推城市高质量发展



■地铁列车驶来。

□本报记者 冯月静 通讯员 田张梦

非凡十年 初心不变

加快建设交通强国,是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的支撑保障。毋庸置疑,轨道交通是城市交通动脉,是方便市民出行、提升城市品质的重大民生工程,更是现代化城市的标志之一。

石家庄地铁于2012年9月28日开启了轨道交通建设之旅,实现了河北省轨道交通建设“零的突破”。在省委省政府、市委市政府以及各级各部门的大力支持下,2017年6月26日石家庄地铁首开工程建成通车,城市迈进了“地铁时代”。此后几年间,1号线二期工程、3号线一期北段工程、2号线一期工程、3号线一期东段及二期工程陆续开通运营,1号线二期北段工程也已于2021年12月开工建设,计划2024年底建成通车。当前,地铁建成投用里程78.2公里,建成车站60座,一期规划基本建成,初步形成贯穿东南西北的轨道交通网络骨架。

始终秉持“心诚、意诚,伴您全程”的服务理念,石家庄地铁不断强化运营管理,着力提升服务水平,累计安全运送乘客超过4.7亿人次,列车正点率99.97%,运行图兑现率99.99%,14项关键指标均优于国家标准,城市公共交通分担率超过35%,地铁的聚合效应愈加显现。

践行为民初心,石家庄地铁先后数次优化行车组织。1、2、3号线平峰时段行车间隔由最初的10分钟调整至8分钟;当前,1号线高峰时段行车间隔5分钟,2、3号线高峰时段行车间隔6分30秒,缩短的几分几秒中充盈着城市生活幸福感。

优化惠民举措,石家庄地铁持续出台各项优惠政策。2元畅享地铁、“限号日”免费乘车,地铁商铺购物免费乘车,各类优惠切实降低出行成本,让市民共享“地铁红利”;“同车不同温”、母婴室、“同心”车站、乐乐服务岗、党群志愿服务日,让优质服务与地铁速度同频共振。

肩负人文使命,石家庄地铁不遗余力地为城市文明代言。以地铁为载体,学习党史、科普知识、营造节日氛围。同时,厚植本地文化于车站空间……



走过非凡十年,我们又站在新的历史起点上。发展轨道交通曾是城市和人民的梦想。从梦想到现实,从

一纸规划到地铁飞驰,从2012年石家庄地铁吹响开工号角到2022年78公里线路纵横交织,石家庄市轨道集团以踏实坚毅的步伐走出了属于地铁的“非凡十年”。

踔厉奋发,笃行不怠,党的二十大精神明确提出加快建设交通强国,给予了石家庄地铁人在新征程上继续勇毅前行的实干力量。在新的征程上,石家庄市轨道集团将把党的二十大的“精神能量”充分转化为加快建设交通强国,不断完善轨道交通线网,建设现代化、国际化美丽省会城市的不竭动力,用高质量发展书写新时代答卷。



■石家庄地铁人给乘客带去温馨的服务。(石家庄市轨道集团供图)

青春心向党 一起向未来

奋进新征程、建功新时代。当前,石家庄市轨道集团掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,营造全员学、全面学的浓厚氛围,深刻领会党的二十大精神的核心要义和丰富内涵,结合工作实际推动贯彻落实取得实效,把党的二十大的“精神能量”充分转化为干好本职工作、抓好工作落实、交出合格答卷的生动实践。

党的二十大报告指出,青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。

石家庄市轨道集团是一个青春的集体,在这个平均年龄不到30岁的企业里,青年职工们热议着党的二十大报告,昂扬着奋发圆梦的斗志。

刚刚荣获2022年度“省会十大工匠”提名奖的王洋表示:“党的二十大报告提到制造强国和全面提高人才自主培养质量,让我倍感振奋。今后我要在地铁调度岗位上继续努力锤炼技能,守护‘地铁中枢’,践行工匠精神。”

信号技工魏赫男被授予了今年“省会最美职工”荣誉称号。一直以来,他坚持守正与创新相结合,参与多项创新课题研究。他说:“党的二十大报告指出要完善科技创新体系。作为新时代的青年,我将继续用匠心筑梦,为轨道交通发展贡献青春力量。”

“党徽似镜,时刻提醒着我正衣冠、守规矩、勇担当,不管是日常来来回回数千次的巡视,还是道岔转辙机数百次的扳动,我都要时刻发挥好共产党员的先锋模范作用。”机电通号部的姜勇说。

人民城市人民建 人民城市为人民

奋斗未有穷期,擘画似锦前程。继一期建设圆梦收官之后,按照已批复的石家庄市轨道交通第二期建设规划,石家庄地铁即将再次迎来大规模建设时期。新增的轨道交通线路将对城市重要的功能区进行覆盖,既有重要城市商圈以及综合体,又有大体量居住区,对优化城区空间结构,衔接城市重要功能区,进一步缓解城市交通拥堵,引导城市发展作用明显。

4号线一期工程设计专题研究、4号线一期工程可行性研究报告线上评估会、5号线一期工程可行性研究报告评估会……伴随着一次次的“头脑风暴”和“常态化”加班,紧锣密鼓的设计工作正以史无前例的速度展开。9月19日,石家庄市轨道交通4、5号线一期工程勘察设计暨“保开工”大干100天劳动竞赛正式启动。像上紧发条的机器,石家庄市轨道集团正夙夜不怠地推进4、5号线一期工程可研审批、初步设计、前期工程等各项前期工作,为确保实现年底前开工目标殚精竭虑。

石家庄交投集团副总经理、轨道集团董事长周伟表示,在新的征程上,石家庄市轨道集团将深入学习贯彻党的二十大精神,运用好贯穿其中的立场观点方法,推动轨道交通事业高质量发展。未来五年,他们将雷厉风行、只争朝夕地加快石家庄市轨道交通第二期规划建设,为推进中国式现代化的石家庄实践场景贡献交通力量;他们将深入研究网络化运营新时代特征,不断打造优质服务窗口,深入践行“以人民为中心”思想,为增进民生福祉,提高人民生活品质展现民生担当。

千川汇海阔,风好正扬帆。接下来,石家庄市轨道集团将以党的二十大精神为引领,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,准确领会中国式现代化的中国特色和本质要求,继续保持轨道交通干事创业的拼搏干劲,积极融入全市高质量发展新格局,一步一个脚印把各项重大决策部署付诸于行动、见之于成效,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市注入强大动力活力!